

## 第七届驻徐高校大学生传承普及徐州历史文化月—— 史记徐州·大汉名片主题讲座在我校举行



本报讯 10月22日,由中共徐州市委宣传部、徐州市哲学社会科学联合会、徐州市文化广电和旅游局、共青团徐州市委、驻徐高校大学生传承普及徐州历史文化月组委会主办,徐州开放大学承办的第七届

驻徐高校大学生传承普及徐州历史文化月—史记徐州·大汉名片主题讲座在学校一楼报告厅举行。徐州市社科联党组书记、主席、徐州市社科院院长刘宗尧,徐州开放大学党委书记、校长杜吉林,徐州市文旅集团党委副书记、徐州市国历史研究会副会长郭军,徐州开放大学党委副书记、纪委书记袁惠,徐州市文化广电和旅游局科技教育处处长丁成斌,徐州市政协委员韩松等领导出席活动。来自江苏师范大学、江苏建筑职业技术学院、江苏省徐州医药高等职业学校、徐州高等师范学校、徐州开放大学五所高校200余名师生参加了活动。

活动现场,杜吉林代表学校致欢迎辞,他对与会领导和嘉宾的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了学校近年来取得的成绩,同时祝愿驻徐高校大学生传承普及徐州历史文化活动月越办越好。刘宗尧代表活动主办

方徐州市社科联就活动的开展情况进行简要介绍,并对徐各高校领导的大力支持、对各校负责部门的认真准备,积极参与和良好组织表示衷心感谢。

随后,全国优秀社科专家、徐州市彭城书院院长汉风以“徐州名人及其影响”为题做了专题讲座,讲座现场观众们听讲认真,不时低头记笔记,近一个小时的讲座接近尾声时,观众们的热情还未消散,仍沉浸在大汉文化的魅力中。

据悉,驻徐高校大学生传承普及徐州历史文化月活动已成功举办七届,旨在探索以区域文化奠基中华文化,以大学生群体推动中华优秀文化跨国际、跨代际传承传播的徐州文化新模式,让地域特色鲜明的徐州历史文化在中华优秀传统文化体系中放射出灿烂的光芒,给新老徐州人带来强烈的自豪和自信。

(校团委)

## 有爱!我校志愿者陪护残障人士体验徐州地铁

本报讯 徐州地铁正式开通运营后,市民争相感受体验,并通过朋友圈分享乘坐地铁的喜悦心情。

10月11日下午,徐州开放大学青年志愿者协会组织了一场“陪残障人士一起体验地铁”的公益活动。

当日下午两点,彭城广场地铁入口处,我校志愿者陪护20多位残障人士,井然有序地依次从无障碍通道进入乘车点。身为残障人士的中国好人陈保民是这次活动的领队,他告诉记者:“我通过微信群告诉残疾朋友,将有大学生志愿者陪护我们去感受地铁,大家都非常兴奋,争着报名。”家住坝子街的残疾人高苏锦说:“在新闻里看到徐州地铁1号线开通,就想着哪天一定要来体验一下,这次得知徐州开放大学的志愿者能帮助我们体验徐州地铁,我早早地就出门了。”进入地铁车厢后,这支特殊队伍的到来

引起了车厢内乘客的注意,不少乘客主动让出座位,或是上前帮助志愿者搀扶残疾人朋友,他们用实际行动充分体现了徐州市民的良好素质。从彭城广场站到金龙湖站约20分钟,在路途中,志愿者们给残疾人朋友讲解了地铁1号线的行驶路线,站点以及周边环境设施等,还讲解了乘坐地铁需要注意的事项等。虽然已进入秋季,但是一路为残疾人朋友搬轮椅,搀扶的大学生志愿者们很多都流下了汗水。为了保障这次活动圆满完成,在活动前夕,校团委专门就如何与残疾人朋友沟通等细节对志愿者进行了培训,在活动前两天,志愿者们又专程到地铁1号线进行了踩点工作。地铁开动后,残疾朋友纷纷高兴地拿出手机自拍,“徐州地铁真大真气派!”“比我想像中的还要快!”一路上大家兴奋地谈论着乘坐地铁的感受。

“这一趟真是开了眼界!既感受到了徐州交通的变化又欣赏了徐州的美景。”

到了金龙湖地铁站后,地铁工作人员听说有这样一群特殊乘客,特地在下车点进行迎接,并帮助快速引导残疾朋友走无障碍通道出站,还为残疾人朋友换置了爱心票。出了金龙湖站后,志愿者又带领大家游览了金龙湖。在残疾朋友金柱带领下,大家唱起了《歌唱祖国》《没有共产党就没有新中国》等歌曲。随后,在志愿者的陪护下,大家又乘坐地铁返回了彭城广场站。

活动结束时,残疾朋友纷纷表达了感激与喜悦的心情。

(校团委)



## 庆祝新中国成立70周年 手抄报作品展



# 热烈庆祝中华人民共和国成立七十周年

主编:杜吉林  
主任编辑:唐剑  
责任编辑:吕甜甜 孟磊  
印 刷:精典彩色印刷有限公司  
地 址:徐州市北路68号  
邮 编:221006  
电 话:0516-85722117  
E-mail: xzddxb@126.com

主管:中共江苏省委教育工委  
主办:徐州市广播电视台大学报  
江苏城市职业学院徐州校区  
出版:《徐州市广播电视台大学报》  
编辑部

# 徐州市广播电视台大学报

XUZHOU RADIO & TELEVISION UNIVERSITY NEWSPAPER

## 市委主题教育巡回指导组到我校指导 校党委领导班子集中学习研讨



本报讯 为深入贯彻落实市委“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署,根据学校党委《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》安排,10月11日下午,校党委领导班子开展“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次集中学习研讨,党委理论学习中心组全体成员参加学习研讨。校党委书记、校长杜吉林主持集中学习研讨。市委第十三巡回指导组副组长苗苏丽和部分成员出席指导。

全体与会人员在校党委副书记、纪委书记袁惠带领下,原原本本学习了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话,并观看了纪录片《大有大无——身边人眼中的周恩来》。随后,每一位班子成员都围绕学习

感受,并结合自身工作实际做了专题研讨发言。

杜吉林指出,

学习

“不忘初心、牢记使命”主题教育重要意义,深刻认识“不忘初心、牢记使命”主题教育的重大意义,增强开展主题教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉,做到学深悟透、融会贯通,把学习成果转化为推动工作的强大动力,确保主题教育取得实效。

杜吉林强调,当前,学校事业已全面跃上发展的快车道,时不待我,机不可失,可谓任务艰巨,前景美好,使命伟大!全校上下要以创建“徐州康养职业技术学院”为目标,力争早日把学校建成省内一流,淮海经济区示范,国内知名的职业院校。全体领导班子成员和全体教职工要勇于担当,敢于作为,要奋力拼搏,砥砺前行,要一步一个脚印的奋进,一项目标接着一项目标抓好,向着总目标奋进。我们要以周恩来总理“公字当头、无私忘我、一心为民,为国

奉献”的精神抓好各项学校工作,不辜负市委周铁根书记的重托,不辜负党对我们的多年培养,不辜负全校教职工对我们的期盼!

市委第十三巡回指导组副组长苗苏丽对我校主题教育工作从武装头脑、指导实践、推动工作三个方面提出了具体要求。苗苏丽指出,学习教育必须聚焦主题主线,贯穿始终,创新方法,特别是要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想放在首要位置、核心位置。要坚持问题导向和底线思维,要通过深入调研、分析研判和整改落实,集中解决师生员工迫切需要解决的重点和难点问题,促进人才培养和教师队伍建设。校党委要把主题教育作为当前首要政治任务来抓,持之以恒的抓好,要以班子成员学习为标杆,带动基层党支部赶学比超,使每一名党员真正从灵魂深处受到洗礼,初心不改、矢志不渝党的事业贡献力量。

在学习研讨中,与会人员通过认真读原著、学原文,党委班子成员杜吉林、袁惠、陈玉金、魏红光、王传喜逐一发言。大家结合学校建设发展和自身工作,相互交流了心得体会,并一致表示必须用党的理论武装头脑,坚定理想信念,积极推进徐州开放大学内涵式发展,为创建“徐州康养职业技术学院”贡献力量。

(党政办公室)

## 为新时代党的历史使命而努力奋斗

《人民日报》评论文章(2019年06月01日01版)

不忘初心,方得始终。

“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。”在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,习近平总书记从践行党的根本宗旨、实现党的历史使命的高度,深刻阐述了中国共产党人的初心和使命,对开展主题教育提出明确要求、作出全面部署,为在全党开展主题教育指明了努力方向、提供了根本遵循,动员和激励全党同志在思想上来一次升华,在精神上来一次洗礼,牢固树立立党为公、执政为民的价值理念,砥砺不忘初心、牢记使命的精神品格,更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

一切向前走,都不能忘记走过的路。今年是新中国成立70周年,也是我们党在全国执政第70个年头,在这个时刻开展主题教育,正当其时。开展主题教育,是用习近平新时代中国特色社

会主义思想武装全党的迫切需要,是推进新时代党的建设的迫切需要,是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要,是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。这次主题教育,是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署,对我们党不断进行自我革命,团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进,对统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重大的意义。

98

年来,我们党团结带领人民取得了举世瞩目的伟大成就,这值得我们骄傲和自豪。同时,事业发展永无止境,我们党面临的任务依然艰巨复杂、肩负的历史使命光荣而艰巨。无论面临什么样的风险挑战,中国共产党人的初心永远不能改变、追求梦想的步伐永远不会停歇。今天,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,根本任务就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚干净担当的政治品格,团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。这次主题教育要贯彻守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容,教育引导党员干部牢记党的宗旨,坚持实事求是的思想路线,树立正确政绩观,真抓实干,转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题,整改落实贯穿全过程。

习近平总书记反复强调,“崇尚实干、狠抓落实”。这次主题教育,时间紧、任务重、要求高,各地区各部门各单位党委(党组)要高度重视,增强责任感和紧迫感,加强组织领导,强化督促指导,提高主题教育质量。要坚持思想建党、理论强党,推动全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;要贯彻新时代党的历史使命,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把我们党建设得更加坚强有力;要坚持以人民为中心,把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,不断巩固党执政的阶级基础和群众基础;要引导全党同志勇担职责使命,焕发干事创业的精气神,把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落到实处。

“参天之木,必有其根;怀山之水,必有其源”。不忘初心、牢记使命,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,继续以逢山开路、遇水架桥的开拓精神,开新局于伟大的社会革命,强体魄于伟大的自我革命,中国共产党就能永远年轻、永葆旺盛生命力和强大战斗力,中华民族伟大复兴的巨轮就能乘风破浪、胜利驶向光辉的彼岸!

## 印尼日惹省职业教育代表团来我校访问交流

本报讯 10月15日,印尼日惹省职业教育代表一行24人在江苏建筑职业技术学院国际处处长何斌等人的陪同下,来我校访问交流。副校长魏红光热情接见了外宾,健康与养老服务学院、汽车工程学院负责人等参加了会见。

欢迎仪式上,副校长魏红光致欢迎辞,对远道而来的印尼客人表示了热烈欢迎,向他们简要介绍了徐州的历史文化底蕴和现代化建设所取得的成就,同时介绍了学校的办学成绩和国际合作办学情况。印尼日惹省教育厅师资处处长穆娅提表示,此次来访的目的是对我校

进行合作考察,希望通过双方交流及强强联合,共同实现办学国际化水平的进一步提升。在轻松融洽的会谈氛围中,双方就人才培养、师资培训、互派师生等方面进行了友好探讨,并初步达成国际合作意向。